

习近平同志《论坚持全面依法治国》出版发行

深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国等一系列重大问题

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面依法治国》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。这部专题文集,收入习近平同志关于坚持全面依法治国的重要文稿54篇。其中许多文稿是

首次公开发表。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度对全面依法治国作出一系列重大决策部署,推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就,全面依法治国实践取

得重大进展。习近平同志围绕坚持全面依法治国发表了一系列重要论述,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,形成了习近平法治思想。习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严

密、系统完备,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。习近平同志《论坚持全面依法治国》的出版发行,对于广大干部群众深入

学习贯彻习近平法治思想,建设社会主义法治国家、推进国家治理体系和治理能力现代化,决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

习近平同志《论坚持全面依法治国》主要篇目介绍

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面依法治国》一书,收入习近平同志2012年12月4日至2020年11月16日期间关于坚持全面依法治国的重要文稿54篇。现将这部专题文集的主要篇目介绍如下。

- 《以科学理论指导全面依法治国各项工作》
- 《在首都各界纪念现行宪法公布施行三十周年大会上的讲话》
- 《努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义》
- 《全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法》
- 《社会主义市场经济是信

- 用经济、法治经济》
- 《在法治下推进改革,在改革中完善法治》
- 《党的领导和社会主义法治是一致的》
- 《严格执法,公正司法》
- 《努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍》
- 《加快建设公正高效权威的社会主义司法制度》
- 《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》
- 《关于〈中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定〉的说明》
- 《加快建设社会主义法治国家》

- 《依法保障“一国两制”实践》
- 《坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政》
- 《提高国防和军队建设法治化水平》
- 《各级领导干部要做尊法学法守法用法的模范》
- 《把全面依法治国放在“四个全面”战略布局中来把握》
- 《深化司法体制改革》
- 《加强权力制约和监督,推进反腐倡廉法规制度建设》
- 《坚持依法治国和以德治国相结合》
- 《坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设》

- 《全面做好法治人才培养工作》
- 《坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一》
- 《深化依法治国实践》
- 《深刻认识宪法修改的重大意义》
- 《切实尊崇宪法,严格实施宪法》
- 《关于我国宪法和推进全面依法治国》
- 《在中央全面依法治国委员会第一次会议上的讲话》
- 《在新的起点上深化国家监察体制改革》
- 《维护政治安全、社会稳定、人民安宁》
- 《为更好党和国家各项工作营造良好法治环境》

- 《关于严格规范公正文明执法》
- 《坚持、完善和发展中国特色社会主义国家制度与法律制度》
- 《全面提高依法防控、依法治理能力》
- 《推进全面依法治国,发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用》
- 《充分认识颁布实施民法典重大意义,依法更好保障人民合法权益》



扫码看全文

人民日报

风展红旗如画

——全面贯彻新发展理念的三明探索与实践(上)

□记者 刘磊 刘毅 颜珂 李心萍



三明市泰宁县大金湖畔的秀丽风光 新华社发

《人民日报》12月16日刊发长篇通讯《风展红旗如画——全面贯彻新发展理念的三明探索与实践(上)》。

大山环抱的福建省三明市,美的不只是绿水青山,更有百姓的张张笑脸。

探民生,有底气——去年全市建档立卡贫困人口全部脱贫,人均纯收入达12441元;全国群众性精神文明创建在这里发源,如今已惠泽城乡。

说改革,有突破——林权改革,点绿成金,三明是全国森林覆盖率最高的地市之一,“绿色银行”让百姓富起来;剑指药价,破冰前行,医改经验推向全国。

看产业,特色多——沙县小吃风行全国、走向世界,建宁县的杂交水稻制种、泰宁县的旅游康养、大田县的有机茶叶……特色产业一县一品,鼓起山区百姓腰包。去年全市人均GDP达到

100641元,突破10万元大关。然而,地处闽西和闽西北的三明,去年的经济总量不过2601.6亿元,比不上一些沿海地市,在全国330多个地级以上城市中也只是“中等生”。“家底”算不上殷实,群众的幸福感为何满满?

向三明人找答案,他们总要从20多年前说起——在福建工作期间,习近平同志从1996年到2002年先后11次深入三明调研,16次作出重要指示。党的十八大以来,习近平总书记十分关心三明老区苏区发展,多次作出重要指示。从老区苏区脱贫奔小康、山区特色产业增收,到保护绿水青山、“画好山水画”……总书记牵挂最多的是老区苏区发展,关

切最深的是人民生活。习近平总书记的殷切牵挂,浸润着这片“风展红旗如画”的热土。如今的三明人,牢记于心的是总书记的殷殷嘱托,受益最大的是结合实际把新发展理念贯穿发展全过程和各领域。

找准发展“金钥匙”——山区“同样可以当状元”

三明多山,大山里讨生活,有没有奔头?

永安市曹远镇霞鹤村(原名虾蛤村),就在大山的臂膀里,九龙溪绕村而过。早在1996年,村集体年收入就超过18万元,不少村民盖起了独栋小楼。

1996年5月26日,时任福建省委副书记的习近平同志来霞鹤

村调研。“看到这里依山临水,大家盖起了独栋新楼房,他十分高兴。”霞鹤村村支书李金水,当时陪同调研,每每提及那天的情形,总觉着很带劲。

“在随后曹远镇的座谈会上,习近平同志又说了一段让山区人民特别提气的话。”李金水记得清楚——“山区也要增强信心,我们自有我们的优势,自有我们的长处,发挥好了,同样可以当状元。”

大山挡不住山区人民的志气。关键在怎么认清优势、发挥长处。

泰宁人从山水中找优势。走进泰宁县际溪村“耕读李家”森林康养基地,安静得能听见自己的心跳。来自北京的客

商郭海婴,看中了这份“罕见的静谧”,打造“静心书院”,集休闲养生、文化传播等功能于一体,别具雅致。

早在上世纪90年代,林深水美的泰宁就锚定“旅游兴县”,此后一张蓝图绘到底,全县1/5的人吃上了“旅游饭”,旅游收入占到了农民纯收入的1/4。如今,泰宁又让文旅连接康养,从山水牌衍生出“静心”牌,业态愈发丰富。

建宁人在优特上下功夫。山多地少,种粮没出路?建宁人独辟蹊径,从制种业突破。让建宁人引以为豪的是,如今全国每10粒杂交水稻种子就有1粒来自建宁,全县80%的农户从种稻子转向育种子。

(下转A03版)